
Notă asupra ediţiei 

ACTA MUSEI MARAMOROSIENSIS V - Mergem înainte 

Iată că prin eforturi mari şi cu voinţă reuşim să tipărim şi acest număr al 
anuarului nostru. Dacă Acta Musei Maramorosiensis IV - 2006 l-am dedicat 
personalităţii savantului botanist de origine maramureşeană, Artur Coman, 
acest număr (Acta Musei Maramorosiensis V) preia în mod normal publicarea 
comlUlicărilor şi referatelor susţinute de specialişti la sesillllea muzeului din 
decembrie, dar şi o serie de lucrări prezentate cu ocazia complexului de 
manifestări culturale şi ştiinţifice organizate de noi sub egida sloganului 
„Europa Muzeu Km. Zero" în fiecare primăvară, de obicei în llllla mai, şi pe 
care le dedicăm Zilei Internaţionale a Muzeelor. 

Această „zi" specială pentru noi se sărbătoreşte în data de 18 mai a 
fiecărui an începând din 1977. România face parte din cele 115 ţări ale lumii 
care au aderat la ICOM (Consiliul Internaţional al Muzeelor). Scopul ICOM
ului este de a promova muzeele în lume, de a le face clUloscute şi de a le da 
şansa să se Clllloască între ele, de a stabili legături în vederea promovării llllor 
programe de anvergură care să servească educaţiei popoarelor lumii. 

În fiecare an, Ziua Internaţională a Muzeelor are un slogan care 
generează programe speciale. Âmintim câteva dintre acestea, la care şi muzeul 
nostru şi-a adus contribuţia şi s-a implicat, astfel: „Muzeele şi tinerii", 
„Muzeele - punţi între culturi" sau cel din anul acesta (2007) „Muzeele şi 
patrimoniul lllliversal". 

Lucrările susţinute cu aceste ocazii se regăsesc în cuprinsul volumului. 
Dacă dominanta anuarului, de altfel ca şi a Muzeului Maramureşului, 

este etnologia, respectiv etnografia şi folclorul, mai cuprinde şi capitole 
dedicate istoriei şi istoriei culturii, evocarea WlOr personalităţi (cu predilecţie 
din zona Maramureş) pentru a le introduce în circuitul cultural-ştiinţific 
naţional, probleme de muzeologie şi alte aspecte specifice. 

Ca în fiecare număr am încercat şi aici să valorificăm în paginile 
anuarului şi fotografii documentare reprezentative pentru Maramureş din 
clişoteca muzeului, alături de ilustraţia propusă de autorii articolelor. Din 
păcate, toate reproducerile Sllllt în alb-negru. Fotografia documentară, mai 
ales în domeniul etnologiei are o valoare specială. 
Apreciem că, apariţia a două numere din anuar în anul 2006 este o reuşită 
deosebită a muzeului nostru. Sperăm ca în numerele viitoare articolele să 
beneficieze de rezumate consistente în limbile de circulaţie universală, spre a 
fi accesibile şi specialiştilor din alte ţări. 
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